

2

Prof.dr.sc. Mirko Štifanić: Prijedlog da se prim.dr.sc. Lucijanu Mohoroviću dodijeli Nagrada za životno djelo Grada Labina

Podaci o predloženiku za Nagradu za životno djelo: Prim.dr.sc. Lucijan Mohorović rođen je 22. srpnja 1935.godine u Vinežu, blizu Labina. Osnovnu školu pohađao je u Raši i Labinu, gimnaziju u Pazinu, a na Medicinskom fakultetu u Rijeci diplomirao je 30. lipnja 1961.godine. Na istom Fakultetu pohađa poslijediplomski studij iz socijalne medicine i ekologije i magistrira 1983. godine, a obranom disertacije stječe naziv doktora medicinskih znanosti 1991.godine.

Mišljenje predlagatelja o predloženiku: Gotovo čitav radni vijek Prim.dr.sc. Lucijan Mohorović proveo je u Labinu kao liječnik, a kao liječnik-znanstvenik objavio je 25 stručnih i znanstvenih radova. Posebno treba istaknuti njegove tri knjige.

Jedna je „Putokaz istarske povijesne zbiljnosti“ (1995.), u kojoj opisuje specifične okolnosti življenja u istarskom podneblju te ističe da su zdravstvena kultura i njezin razvitak sukladni s općim napretkom pojedinog područja, regije i države.

Druga nosi naziv „Socijalna komponenta zdravstvene zaštite Labina“, (2014.). U njoj prim.dr.sc. Mohorović svojim razmišljanjima o prožimanju prošlosti i sadašnjosti „svoje patrije prenosi poruku današnjim svjedocima vremena kao i njezinim sutrašnjim sudcima, te zbog toga mora biti zapažena, istaknuta i pohvaljena...“, ističe prof.dr. sc. Miroslav Bertoša.

Treća knjiga „Građanska inicijativa Labina i Istre promotor civilnog društva i ekološke svijesti građana“ potvrđuje činjenicu da je prim.dr.sc. Mohorović više od trideset godina fokusiran na brigu i zaštitu te promicanje kulture zdravog okoliša i djeluje u Građanskoj inicijativi Labina i Istre. U sklopu toga analizira ponašanje zakonodavne i izvršne vlasti od najvišeg stupnja pa do regionalnih, gradskih i općinskih razina, i upozorava na nužnost provođenja Pariške i Arhuške konvencije kao najviših međunarodnih dosega zaštite zdravog okoliša.

Tko je Prim.dr.sc. Lucijan Mohorović? Nedvojbeno spada u generaciju koja je osjetila miris i važnost ugljena kako za mnoga domaćinstva tako i kao nacionalni interes. Kada se govorilo o gradnji TE Plomin 2 na ugljen napisao je knjigu koja je prihvaćena od mnogih eminentnih ljudi u zemlji i inozemstvu. U njoj upozorava na štetnosti ugljena. Točnije rečeno, više od 30 godina fokusiran je na brigu i zaštitu zdravog okoliša. Posebno je značajno što je naglasio da je uz važnost studije utjecaja na okoliš prilikom zahvata u prostoru važna i studija utjecaja na zdravlje do čega je došao dugogodišnjim stručnim radom i empirijskim promatranjem i laboratorijskim te epidemiološkim znanstvenim istraživanjima u primarnoj zdravstvenoj zaštiti reproduktivnog zdravlja žena, kao i poremećaja zdravlja stanovništva svih dobnih skupina u okolišu u kojem je zrak zagađen od termoelektrana koje koriste ugljen kao energent.

ISTARSKA ŽUPANIJA GRAD LABIN		
Primljeno:	23-05-2019	
Klasifikacijska oznaka	Org. jed.	
001-01/19-01/2	01	
Urudžbeni broj	Pril.	Vrij.
15-19-4		

Osim doprinosa razvoju ekološke svijesti građana značajne su njegove prezentacije znanstveno–istraživačkih aktivnosti koje je publicirao sa kompetentnim koautorima, što je prepoznato i u svjetskoj znanstvenoj zajednici.

Konačan zaključak i prijedlog: Svojim djelima i čitavom životnom aktivnosti prim. dr. sc. Lucijan Mohorović ističe sinergiju odnosno međusobnu povezanost i uvjetovanost socijalne komponente sa medicinskim dostignućima i zdravljem naroda.

Kao iznimnom čovjeku, liječniku i znanstveniku treba priznati da mu je mjesto uz njegove slavne prethodnike poput Rudolfa Virchova, Emille Durkheima, Talcotta Parsonsa, Eliota Friedsona, Thomasa Scheffa, Johanesa Siegrista, i drugih, koji su postavili temelje i razvijali dvije znanstvene discipline – socijalne medicine i medicinske sociologije, tj. bliskih znanosti koje su zaslugom navedenih osoba i prim.dr.sc. Mohorovića obavezni predmeti na medicinskim fakultetima u Hrvatskoj i svijetu. Drugim riječima prim.dr.sc. Lucijan Mohorović zaslužuje dva priznanja:

a) da je – UGLEDNA I VAŽNA LIČNOST, te

b) da zaslužuje NAGRADU ZA ŽIVOTNO DJELO Grada Labina.

Predlagatelj:

Prof.dr.sc. Mirko Štifić

